

Волонтеры помогают устранять последствия паводка

Они разбирают построенные защитные ограждения



На возведенных дамбах работают более 100 человек
|| Фото предоставлено Николаем ТУЖИКОМ. Автор неизвестен

|| Дела и люди

Около ста тюменских волонтеров за прошедший месяц поучаствовали в ликвидации последствий наводнения в районе города Ишима. Добровольцы разбирали насыпи, вывозили с территорий мусор, ставили на место унесенные водой сараи и теплицы.

Весной 2024 года большая вода пришла на территорию Тюменской области. Десятки населенных пунктов попали в зону паводка. Половодье доставило массу проблем жителям региона – с 8 апреля в Тюменской области был введен режим ЧС. Были эвакуированы почти 7 тыс. человек, в том числе более 2 тыс. детей.

Уровень воды в реке Ишим превысил исторический максимум, но в настоящее время вода уходит – уровень ее опустился ниже критической отметки.

Еще в мае для ликвидации последствий половодья и разбора временных насыпей, построенных для укрепления дамб и предотвращения распространения воды, в Ишим отправился первый десант волонтеров. Километры насыпей были возведены для защиты населенных пунктов Ишимского района, но пришло время их демонтажа.

Работа непростая, тяжелая физически, поэтому в отряд добровольцев брали только мужчин старше 18 лет. Чаще всего это были бойцы студенческих отрядов, спортсмены, сотрудники учреждений.

Минус 9 километров

Первая бригада под руководством директора Дворца творчества и спорта «Пионер» **Николая Тужика** проделала значительную работу в зоне подтопления.

– После того, как вода отступила, необходимо было разобрать построенные заграждения. Нашей задачей была погрузка мешков с песком и сбор упаковочных материалов, задействованных при постройке защитных дамб. Нами было очищено около 9 километров дамб, загружено порядка 26 тысяч мешков, приведено в порядок 4 поселения, – отметил Николай Тужик.

На смену первой бригаде тут же выступил второй волонтерский отряд. Разбирать временные насыпи и заградительные сооружения вызвались помочь представители образовательных учреждений и спортивных организаций, таких как ЦСО «Воронинские горки», «ДЭССО», сотрудники и студенты ГАУ Северного Зауралья, ТИУ, Тюменского ГМУ, ТюмГУ.

Добровольцы разбирали защитные сооружения, а также оказывали адресную помощь населению по расчистке территории, разбору завалов и уборке мусора.

9 июня в Ишимский район отправилась очередная сводная группа студентов учебных заведений среднего профессионального образования г. Тюмени – это учащиеся Тюменского техникума строительной индустрии и городского хозяйства, Тюменского колледжа транспорта и Тюменского колледжа производственных и социальных технологий. В этот раз на призыв об оказании помощи Ишимскому району откликнулись 29 бойцов.

– Ситуация там по-прежнему довольно непростая, не все жители в силу возраста в состоянии навести порядок на своей территории самостоятельно, поэтому помощь ребят очень нужна, – отметила начальник отдела профессионального образования департамента образования и науки Тюменской области **Анастасия Парфенова**.

Под силу только крепким людям

Добровольцам действительно пришлось серьезно потрудиться. Некоторую помощь ребята оказали в разборе насыпей, собирали пленку, прикрывающую дамбы, но основная их работа заключалась в помощи местным жителям поселка Плодопитомник.

– Переворачивали разные сараички, теплицы, туалеты, ставили их на место. Некоторые строения вода уносила за сто и более метров. Разбирали и выносили тяжелую мебель, испорченную паводком, покореженные доски пола, загружали в машины для последующего вывоза. Своими глазами увидели, сколько бед натворил паводок и в каком состоянии находятся некоторые дома. Заходим – бабушка стоит, какие-то веточки подбирает. Но что она делает одна? Мебель перевернута, на стенах виден уровень воды. Сколько вещей на выброс. Очень жаль пострадавших. Часть вещей вода просто унесла – они потерялись, – рассказывает бригадир отряда добровольцев **Дмитрий Тюльков**.

Дмитрий признается, что, участвуя в работе по ликвидации последствий паводка, он получил полезный опыт. Дело даже не в том, что это – жест доброй воли, бескорыстная помощь людям. Главное, что его мотивировало, – желание сделать действительно что-то важное и полезное. Кро-

ме этого, молодой человек познакомился со многими интересными людьми и лучше узнал своих однокурсников. Приятным бонусом стала возможность побывать в селе Ершово на малой родине великого земляка, автора сказки «Конек-Горбунок».

Работать ребятам пришлось в непростых условиях – в первый день трудового десанта они вымокли до нитки под проливным дождем, зато потом природа решила наверстать упущенное и проверяла молодых людей на прочность жарой. Местные жители были очень благодарны волонтерам и угощали ребят то квасом, то пирожками, стараясь хотя бы таким образом сказать свое спасибо за помощь.

Стабильное снижение уровня воды

Кстати, в Тюменской области наблюдается снижение уровня паводка на всей территории. Как отметил губернатор региона **Александр Моор**, вода начала отступать спустя 2,5 месяца от начала половодья.

– Следим за тем, как вода уходит в минус. Например, на гидропосту возле села Абатского, где днями и ночами шла битва за федеральную трассу Р-402, уровень реки Ишим уже опустился ниже критической отметки. Стабильный минус фиксируем на Иртыше и Тоболе, – написал Александр Моор в телеграм-канале.

Он также прикрепил две фотографии набережной Ишима. Первая была сделана в апреле, а вторая – 21 июня.

Напомним, что в домах, подвергшихся воздействию стихии, проводят санитарно-эпидемиологическую обработку. Ведется дезинфекция колодцев, скважин, социальных объектов, осуществляется борьба с вредителями и другие мероприятия. Об этом сообщили в информационном центре правительства региона.

– Проведена дезинфекция 432 домовладений, 207 колодцев и скважин, пяти социальных объектов, в том числе двух загородных лагерей. Осуществлена дератизация на площади 107,84 га, дезинсекция на площади 39,5 га, – сообщает управление Роспотребнадзора по Тюменской области.

Для оценки качества воды, подаваемой населению, отобрано на исследование 7 289 проб. В их числе 1 451 проба из водосточников, 2 169 – перед поступлением в распределительные сети и 3 669 – из разводящей сети.

Мобильной лабораторией исследовано 926 проб воды на аденовирусы, норовирусы, ротавирусы, астровирусы, энтеровирусы и гепатит А. Положительных находок не обнаружено.

Ирина ТУНГУСОВА

Более 18 процентов жителей Тюмени являются активными добровольцами

По итогам 2023 года в проекты различной волонтерской направленности были вовлечены 130 тысяч жителей Тюмени. Это число составляет 18,1 процента от общего числа горожан старше 7 лет, которое сегодня превышает 751 тысячу человек. В планах на 2024 год – увеличить количество волонтеров до 138 тысяч.

Такие цифры депутатам Тюменской городской Думы озвучил директор департамента по спорту и молодежной политике администрации города **Сергей Борисевич**. Он выступил с докладом на заседании постоянной комиссии по социальному развитию.

На сегодня тюменские волонтеры заняты более чем по 15 направлениям деятельности. Помимо социальных учреждений, добровольческое движение развивают свыше 50 частных и государ-

ственных предприятий. Наиболее эффективные профессиональные волонтерские объединения – медики, киберволонтеры и поисковики пропавших без вести.

– Обязательное условие работы – регистрация в единой информационной сети «Добро.ру». На сегодня как такового бумажного варианта волонтерской книжки у нас нет, всё происходит в электронном виде, – доложил Сергей Борисевич. – Наиболее многочисленная возрастная категория волонтеров – с 18 до 25 лет. Активны и «серебряные» добровольцы.

Основную координационную роль в деятельности волонтеров играет центр «Дзержинец». Он заключает договоры о благотворительной деятельности, в рамках которых добровольцы принимают участие в акциях городского, регионального и федерального значения.

Среди наиболее знаковых событий – участие волонтеров в акциях к 9 Мая. В этом году они раздали более 35 тысяч

георгиевских ленточек, провели уборку мест захоронений героев Великой Отечественной войны, собрали и подарили продуктовые наборы ветеранам, а также оказали им посильную помощь в быту.

Кроме того, пятый год подряд волонтеры вносят вклад в голосование в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В целях поддержки бойцов СВО осуществляется сбор гуманитарной помощи, оказывается хозяйственная помощь их семьям. Ведется работа по изготовлению маскировочных сеток, осуществляется сбор книг в библиотеки новых регионов.

Также проводятся акции, направленные на противодействие нарушений ПДД, профилактику наркомании, табакокурения и других. По случаю 8 Марта, Дня инвалидов, Дня толерантности и других событий волонтеры культуры организовали в прошлом году 140 мероприятий. Более 5 тысяч волонтеров показали сплочен-

ность при тушении пожаров: осуществляли подвоз воды, патрулирование территорий и разбор завалов.

Комментируя итоги заседания, заместитель председателя постоянной комиссии **Екатерина Вешкурцева** отметила, что какие бы механизмы ни были реализованы в Тюмени, развитие волонтерского движения во многом зависит от активной жизненной позиции каждого жителя.

– Конечно, наши тюменцы отличаются особым, трепетным отношением и к своему городу, и к людям с ОВЗ, многие проявили себя в борьбе с пожарами. Депутаты Тюменской городской Думы высоко оценивают вклад в развитие данного движения, – подчеркнула она.

Екатерина Вешкурцева напомнила, что только за прошлый год 30 тюменцев были награждены почетным знаком «За волонтерство и милосердие» и выразила надежду, что с каждым годом таких людей в Тюмени будет только больше.

Артемий РОМАНОВ